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В начале недели на аппаратном совещании у главы города на-
чальник управления здравоохранения мэрии Елена Симонова 
сообщила: магнитогорцы стали реже обращаться в больницы по 
поводу укусов клещей.

-П
о сравнению с самой активной неделей апреля в десять раз 
уменьшилось количество обращений с укусами клещей в 
наши лечебные учреждения, – отметила Елена Николаевна.

Апрель в этом  плане выдался, действительно, неблагополучным. 
В последней его декаде к южноуральцам вынужден был обратиться 
главный санитарный врач Челябинской области Анатолий Семенов.

«Ситуация по заболеваемости клещевыми инфекциями в Челя-
бинской области сохраняется неблагополучной, – подтвердил он на 
сайте областного Роспотребнадзора. – В 2012 году от укусов клещей 
пострадали 21572 жителя Челябинской области: почти 639 человек на 
100 тысяч населения. Из числа обратившихся каждый четвертый – это 
ребенок или подросток. В 2012 году в Челябинской области заболели 
клещевым вирусным энцефалитом 78 жителей, в том числе 15 детей. 
Все случаи регистрировались среди непривитых лиц. В двух случаях 
заболевание у взрослых людей закончилось летальным исходом».

В середине июня текущего года магнитогорский Роспотребнадзор 
сообщил: в городе зарегистрировано 1202 укушенных клещом чело-
века, 405 из них – дети.

Проблема с кле-
щами с каждым годом 
все актуальнее. Недавно 
на сайте Общественно-
политического центра был 
проведен опрос «Что вы счи-
таете самым эффективным 
средством предохранения от 
клещей?» Голоса двухсот шестидесяти респондентов распределились 
следующим образом.

Надежным средством защиты от паразитов 8,46 процента ответивших 
считают регулярную вакцинацию. Использовать народные средства – 
смазывать тело перед походом на природу – предпочитает всего лишь 
1,54 процента. Еще 6,15 процента убеждены в эффективности обработки 
тела специальным спреем. 4,23 процента респондентов предпочитают 
действовать не на упреждение, а минимизировать последствия: оформить 
страховку, чтобы оплатить лечение в случае укуса энцефалитного клеща. 
«Повсеместное распространение клещей – заговор страховых компаний» 
– в этом убеждены 9,62 процента опрошенных. Почти четверть опрошен-
ных – 23,85 процента – считают самым эффективным средством защиты 
правильный гардероб и осмотр тела после прогулок по лесу.

Самой многочисленной категорией ответивших – 46,15 процента 
– стали те, кто убежден: наиболее действенным средством предо-
хранения от клещей является обработка территории химическими 
препаратами

 ситуация | как уберечься от заражения клещевым энцефалитом?

 опрос

Нужны ли стране вытрезвители?
максим Юлин

Этой осенью на рассмотрение в Госдуму 
планируется внести пакет законопроектов 
о воссоздании федеральной сети вытрез-
вителей.

П ервый российский вытрезвитель – «Приют 
для опьяневших» – появился в 1902 году 
в Туле. С 1931 года началось масштабное 

открытие вытрезвителей по всему Советскому 
Союзу, в 1940 году эти учреждения вышли из 
Наркомата здравоохранения и были подчинены 
НКВД. В середине 90-х годов прошлого века 
число вытрезвителей сократилось, и в октябре 
2011-го их полностью ликвидировали с пере-
дачей всех функций от МВД обратно медицин-
ской сфере. Однако это решение сотрудники 
Минздрава встретили негативно: во-первых, 
новые дополнительные обязанности по работе с 
людьми, подвергшимися алкогольной интокси-
кации, зачастую отнимают драгоценное время, 
а во-вторых, контингент, с которым приходит-
ся иметь дело, нередко становился реальной 
угрозой 'здоровью не только самих врачей, но и 
других пациентов. В МВД позицию Минздрава 
разделяют полностью.

На данном этапе идет активная разработка 
законопроектов по открытию новой сети вы-
трезвителей. В частности, решаются вопросы 
об устранении тех моментов, которые особо 
подвергались критике со стороны населения, а 
также определяются доли участия сотрудников 
МВД и Минздрава в нелегком процессе при-

ведения пьяного гражданина в чувство и благо-
пристойный вид.

О том, нужно ли возвращать в Россию вы-
трезвители, мы поинтересовались у жителей 
Магнитогорска.

Виктория Хамина, владелица кофейни 
Star Мах:

– Вытрезвители, конечно, не помешают. Вме-
сто того чтобы отправлять людей в нетрезвом 
состоянии в больницы и травмпункты, которые 
и без них переполнены, лучше, если были бы 
специальные учреждения. Да, это лишние за-
траты для государственного бюджета, но таким 
образом, мне кажется, ситуация положительно 
изменится: на улицах станет меньше пьяных 
людей, отравляющих мир своими валяющимися 
в палисадниках, на лавочках, а иногда и прямо 
на дорогах телами.

Андрей Костомаров, специалист по КИПиА 
ОАО «ГТ-ТЭЦ Энерго»:

– Даже не знаю, что сказать. По мне, так 
надо «зажимать» производителей и распро-
странителей алкоголя и пропагандировать 
здоровый образ жизни, рассказывать о безвред-
ных альтернативах пьянству, и тогда точно не 
будет алкоголиков. Ситуацию изменят только 
перемены в сознании, а вытрезвитель –  это 
устранение симптомов, а не самой болезни. 
То есть учреждение вытрезвителей, по-моему, 
бесполезно. Если человек находит деньги на 
бутылку, он найдет деньги и на штраф, а вот 
если бы у него не было мотивации покупать 
бутылку, было бы совсем другое дело.

Мария Зайцева, специалист группы при-
влечения ОАО «Мобильные ТелеСистемы»:

– Стране нужны вытрезвители, потому что 
только в этих противных, поганеньких местах 
алкоголики утром смогут понять, как недостой-
но они вели себя накануне вечером. Это очень 
хороший психологический эффект. А если в 
вытрезвители еще и бомжей забирать будут, так 
тем более – давно пора их снова открыть.

Александр Морозов, пенсионер:
– Это надо смотреть, как вытрезвители будут 

организованы: если по-старому, то я категори-
чески против! Знаете, что творилось в этих вы-
трезвителях? Привозили туда людей, обирали до 
нитки и выгоняли на улицу! Мой товарищ стоял 
себе на остановке, никого не трогал, не шумел 
(ну да, выпивши был немного), так подъехали, 
погрузили, привезли в вытрезвитель, деньги 
стали забирать, а он «побрыкался» немного, 
так его еще и избили! Он потом даже судился 
с ними! Не нужно нам такого добра! Я не хочу, 
чтобы возле моего подъезда пили, ну так пусть 
полицейские ими занимаются: закон же есть, 
что нельзя вот так сидеть и пить. И зачем вы-
трезвители, полиция-то на что?

Светлана Гринда, мужской мастер парик-
махерской «Юлия»:

– Вытрезвители определенно нужны! Я уже 
устала смотреть, как пьяные мужчины и женщины 
спят на лавочках, валяются там, где упадут. И лад-
но, сейчас лето, а зимой их сколько перемерзнет. И 
может, благодаря вытрезвителю кто-нибудь из них 
поймет, к чему приводит пьянство.

 Недовольство – первый шаг в прогрессе человека или нации. Оскар Уайльд
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Молодежи  
не хватает
На Южном Урале, так же, как 
и по всей России, численность 
молодых людей от 15 до 29 лет, 
неуклонно снижается.

В регионе проживают около 765 ты-
сяч юношей и девушек, в то время как 
в 2009 году их число превышало 828 
тысяч. Старение населения в будущем 
продолжится, численность трудоспо-
собного населения сократится. 

 охота

Пора стрелять 
бакланов
На Южном Урале список птиц, на 
которых официально разрешена 
охота, будет пополнен.

В последние пять–семь лет в Челя-
бинской и Курганской областях произо-
шел значительный рост популяции 
бакланов. Колонии этих пернатых спо-
собны нанести существенный ущерб 
рыбному хозяйству, потому что эти 
птицы весьма прожорливы. Поэтому 
прозвучало предложение выдавать раз-
решение на отстрел бакланов. Решение 
должны принять депутаты ЗСО.

 малый биЗнес

Фискальная нагрузка
Власти продолжают подсчитывать по-
тери среди малых предпринимателей. 
По последним данным Федеральной 
налоговой службы, о прекращении 
бизнеса с начала года заявили уже 700 
тысяч человек.

Виной всему выросшие социальные взносы. 
С 1 января страховые взносы, уплачиваемые 

индивидуальными предпринимателями (ИП) 
в Пенсионный фонд и Фонд обязательного 
медстрахования, увеличились вдвое – с 17 
тысяч до 35,6 тысячи рублей.

На увеличении фискальной нагрузки на-
стояли Минтруд и Пенсионный фонд. По их 
расчетам, ИП приобретают права на будущую 
пенсию гораздо больше, чем на самом деле 
уплачивают в пенсионную казну.

Рост социального налога стал настоящим 
испытанием для ИП в регионах, в первую 
очередь в малых городах и сельских терри-
ториях. Годовой оборот ИП там составляет 
от 100 тысяч рублей, и социальный платеж, 
превышающий треть этой суммы, оказался 
просто непосильным.

Предполагалось, что еще до ухода на кани-
кулы депутаты примут поправки, снижающие 
фискальную нагрузку на предпринимателей с 
малым годовым оборотом. Но весенняя сес-
сия уже заканчивается, и, судя по последним 
новостям из Госдумы, документ отложен в 
долгий ящик.

 прогноЗ

Бензин подорожает 
или подешевеет?
Глеб ЮрьеВ

Как уже сообщалось, с 1 июля повысились 
акцизы и налоговые ставки для энергоно-
сителей. Как на это отреагировали ценники 
на магнитогорских автозаправках? Чтобы 
узнать это, корреспондент «ММ» побывал 
на АЗС города.

Как выяснилось, цены практически везде те 
же, как были до повышения акцизов. Но надол-
го ли? И не следует ли ожидать резкого подо-
рожания бензина и дизтоплива попозже, когда 
развернется уборочная кампания?

По данным из разных источников, за по-
следнюю неделю бензин более чем в двадцати 
регионах даже подешевел, в 59-ти цены остались 
без изменений, хотя эксперты пообещали: рост 
акцизов и ставок неминуемо приведет к серьез-
ному росту розничных цен на бензин. Обычно 
плохие предсказания сбываются. Однако есть и 
другое мнение. Ведущий эксперт Союза нефте-
газопромышленников Рустам Танкаев уверяет, 
что за год бензин и дизтопливо подорожают 
процентов на 13. Другие эксперты считают, что 
повышение акцизов на топливо 4-го и 5-го клас-
сов в итоге обернется тем, что цены на бензин и 
солярку могут вырасти на 15–20 копеек за литр. 
Но в целом за год, уверены они, рост не будет 
серьезно превышать темпы инфляции. Акцизы 
на бензин высоких классов очистки и дизтопливо 
вырастут в среднем на 0,5–1,5 процента.

Пока на топливном рынке имеются солидные 
запасы, которых должно хватить и на период про-

филактических ремонтов 
нефтеперерабатывающих 
заводов. Поэтому некон-
тролируемый рост цен на 
бензин вряд ли возможен. 
В ряде регионов, имеющих 
большие запасы топлива, 
цены могут опуститься на 
10–15 копеек за литр. Все 
равно свою прибыль АЗС 
не потеряют.


